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Puheenjohtajan terveiset
Uusi kausi on juuri alkamassa, ja kohta taas päästään nauttimaan kesäisestä saaristosta ja hyvästä
melontaseurasta! Tulossa on paljon seuran retkiä ja muita tapahtumia. Osa niistä on jo lukkoon
lyöty, ja niistä lisää tässä jäsentiedotteessa. Lisää järjestetään myös lyhyemmällä varoitusajalla, ja
siksi kannattaa ottaa Whatsapp -yhteisö ja digitaalinen vajakirja haltuun!

Kotkan Melojissa pyrimme siihen, että seuran tarjoamat jäsenpalvelut olisivat resursseihin nähden
mahdollisimman laadukkaita, ja jäsenet saisivat katetta jäsen- ja kalustomaksuilleen. Siksi
toimintaa on paljon uudistettu ja kehitetty viime vuosien aikana, ja nyt vuodeksi 2026 on taas tullut
paljon uutta. Näistä jäsenen kannalta merkittävimpiä ovat: jäsenyyden alkaminen Suomen melonta-
ja soutuliitossa, digitaalisen vajakirjan käyttöönotto ja viestinnän ja tapahtumista ilmoittamisen
painopisteen siirtyminen Facebook-ryhmästä Whatsapp -yhteisöön ja digitaalisen vajakirjan
tapahtumat -osioon.

Totutteleminen näihin uudistuksiin ottaa aikansa ja pieniä alkukankeuksia saattaa olla, joten
hieman kärsivällisyyttä tarvitaan. Palautetta uudistuksista, digitaalisen vajakirjan toiminnasta ja
kaikesta muustakin seuraan liittyvästä otamme kiitollisuudella vastaan! Sitä voi lähettää joko
allekirjoittaneelle, varapuheenjohtaja Hanna Metsä-Heikkilälle tai sihteeri Eljas Vervelle.  

Ei muuta kuin melaa veteen ja nenä kohti ulappaa. Nähdään vesillä!     

Digitaalinen vajakirja
Kotkan Melojat ry on ottanut 24.4.2026 alkaen käyttöön digitaalisen vajakirjan. Samalla vanha
paperinen lokikirja poistuu kokonaan käytöstä Metsolan vajalta. Vajakirja on palvelu, jonka Suomen
melonta- ja soutuliitto tarjoaa jäsenseuroilleen veloituksetta. Vuosi 2026 on koko vajakirja -
konseptin pilottivuosi, ja se on osin vielä kehitysvaiheessa. Tällä hetkellä 13 melontaseuraa on
ottanut sen testikäyttöön.

Seuran kalustoa käytettäessä tai seuran vajalta omalla kajakilla melomaan lähdettäessä on
käytettävä digitaalista vajakirjaa. Sen lisäksi sinne voi halutessaan kirjata kaikki muutkin omat
melontansa. Kun aloitetaan melonta, kirjataan vajakirjaan lähtöaika, käytettävä kalusto ja reitti. Jos
käytät omaa kajakkia, valitse “oma/muu kalusto”. 
Kun palaat takaisin, muista kuitata melonta päättyneeksi. Melonnalle voi kirjoittaa lisätietoja ja
merkitä muistiin melotut kilometrit. Niitä voi lisätä myös jälkikäteen.

Terveisin: Antti Hanski



Jos haluat, että melontasi ei näy muille käyttäjille, voit estää
näkymisen kohdasta “jaa omat tilastot”. 
Palvelu tarjoaa myös mahdollisuuden varata kalustoa
etukäteen. Tätä toimintoa ei vielä oteta käyttöön, mutta sitä
mahdollisesti testataan kesän aikana.
Vajakirjasta löytyy lisäksi tapahtumat -osio, johon lisätään
kaikki seuran tapahtumat. Tätä kautta toivomme myös
ilmoittautumisia tapahtumiin, jotta ohjaajat osaavat varautua
ryhmän koon mukaisesti.
Vajakirja toimii  myös omana melontapäiväkirjana, josta
jälkikäteenkin tarkastella omia melontaretkiä.

Tapahtumat kaudella 2026

Tällä hetkellä lukkoon lyödyt tapahtumat löytyvät alta. Lisäksi ne löytyvät vajakirjan tapahtumat -
sivulla. Tapahtumakalenteriin tässä vaiheessa merkittyjen tapahtumien lisäksi järjestämme lyhyellä
varoitusajalla paljon muitakin seuran melontoja. Niistä ilmoitamme ensisijaisesti Whatsapp:issa ja
vajakirjassa. Sieltä löytyy tarkemmat tiedot esimerkiksi lähtöajoista, ja mahdolliset muutokset.

Myös jäsenet voivat keskenään järjestää yhteismelontoja, ja halutessaan julkaista ne KoMe
Melomaan! -whatsapp-ryhmässä. Erona seuran järjestämiin melontoihin on, että seuran
järjestämien melontojen ilmoituksissa lukee “seuran retki” tai “seuran melonta”. Näissä on myös
etukäteen nimetty ohjaaja ja melonnan alussa käydään läpi turvallisuussuunnitelma melonnan
luonteen edellyttämässä laajuudessa. 

Tapahtumat on tarkoitettu seuran jäsenille. Keskiviikkomelonnoilla (ja ruosteenpoistot) on seuran
kalusto jäsenten käytettävissä pelkällä jäsenmaksulla. Muissa tapahtumissa ja omilla melonnoilla
on oltava kalustomaksu maksettuna, jos ei käytä omaa kajakkia.

Vajakirja löytyy tästä osoitteesta: https://vajakirja.fi/melonta.php

Jos kaipaat ohjeita käyttöön, niitä löytyy liiton sivuilta tästä linkistä.

Ensimmäisellä käyttökerralla rekisteröitymiseen tarvitaan
avainkoodi, mikä on lähetetty sähköpostilla kaikille jäsenille. Jos
avainkoodia ei löydy, tai on muuta kysyttävää vajakirjan käytöstä,
niin kysy Hanna metsä-Heikkilältä, 040 594 5653,
hanna.metsa_heikkila@icloud.com tai sihteeriltä.

Alla tähän mennessä suunniteltuja tapahtumia tälle kaudelle. 

Peruskurssit Kurssi 1:  22-24.5.                   (Pe 17-20, la 10-14, su 10-14)
Kurssi 2:  25.5., 26.5. ja 28.5.  (ma 17-20, ti 17-20, to 17-21)
Kurssi 3:  1.6., 2.6. ja 4.6.        (ma 17-20, ti 17-20, to 17-21)

Tarkoitettu uusille harrastajille. Ilmoittautuminen vaaditaan. Kurssien aikana kaikki
seuran retkiyksiköt on varattu kurssin käyttöön!

Ohjatut keskiviikkomelonnat 

Keskiviikkoisin alkaen 27.5.2026 ja viimeinen kerta on 27.8.2026.
Aloitus kello 18:00 mela vedessä, eli kannattaa saapua ajoissa paikalle. 

https://vajakirja.fi/melonta.php
https://melontajasoutuliitto.fi/retkimelonta/jasenseurat-ja-kumppanit/digitaalinen-vajakirja/


kaksi ensimmäistä kertaa (27.5. ja 3.6.) ovat ns. ruosteenpoistoiltoja. Niissä
kerrataan esimerkiksi vajan järjestys, mikä kajakki sopii kenellekin, melonnan
perustekniikkaa ja miten varmistetaan turvallinen melonta. Jos tunnet talven tai
pidemmänkin melontatauon jälkeen tarvetta kerrata perusjuttuja, niin tämä on
sinua varten!

Ohjatuilla keskiviikkomelonnoilla melotaan enintään kahden tunnin ja 8-10 km
pituinen lenkki. Melontavauhti on rauhallinen ja retken taso on helppo. Ohjaajalta
saa tarvittaessa neuvoja melontaan ja varusteiden valintaan.

Päiväretket La 30.5. kärriretki. Pakataan kajakit traileriin, ja tehdään päiväretki uusissa
maisemissa. Lounastauko saaressa. Paluu illalla. Melontamatka noin 10 - 20 km.
Säävaraus. 

La 6.6. ja la 25.7. päiväretki. Klo 10:00 mela vedessä. Melontamatka yhteensä
noin 10 - 20 km. Saaritauko, eväät mukaan. Kohde päätetään lähempänä.
Säävaraus. Varapäivät 7.6. ja 26.7.

Päiväretket ovat hieman vaativampia kuin ohjatut keskiviikkomelonnat, mutta taso
on silti helppo. Reitti pyritään pitämään suojaisena, mutta pientä
aallokonsietokykyä vaaditaan. 

Yön yli retket La- su 27-28.6. Helppo meriretki 1 
Tämä retki on samalla nk. Seuravierastapahtuma, eli siihen voi osallistua myös
muiden melontaseurojen jäseniä. 
Lauantaina lähtö Metsolasta klo 12.00 mela vedessä. Melotaan Hallan itäpuolelta,
Ruotsinsalmen läpi, käydään Kukourissa ja yöpymispaikka Lehmäsaari.
Sunnuntaina paluumatkalla pysähdytään Varissaaressa ja melotaan
Kotkansaaren länsipuolelta takaisin Metsolaan. Melontavauhti on rauhallinen.
Matkaa kertyy la n. 14 km ja su n. 10 km. Retken taso pyritään pitämään
helppona, mutta aallokko riippuu tuulista.

La-su 11-12.7. Helppo meriretki 2
Kärriretki, lähtö Keihässalmesta, melotaan Kaunissaareen. Tällä retkellä ylitetään
avoimia merenselkiä aaltoineen, ja siten päivän tuulitilanne vaikuttaa eniten retken
haastavuuteen. Kovalla tuulella etsimme suojaisemman retkikohteen. 

Pelastautumisharjoitukset

Ti 23.6. ja ti 7.7.  klo 18-20 
Paripelastukset, hinaukset, yksin pelastautuminen.

Niinlahti Pe - su 31.7. - 2.8.  
Niinilahdentie 96, Kotka. Leirialue rakennuksineen on seuran jäsenten käytössä
tänä viikonloppuna alkaen pe klo 17, päättyen su klo 16. 
Lauantaina SuMe:n merimelontakouluttaja Damijan Marin pitää 3 x 2 tunnin
koulutukset aiheista: eteenpäinmelonta, kajakin ohjailu ja aallokkomelonta.
Koulutukset ovat jäsenille ilmaisia, mutta paikkoja on rajoitetusti. Ilmoittautuminen
avautuu kesän aikana digitaalisen vajakirjan -tapahtumat osiossa.

Niinlahteen voi myös tulla ihan vaan viettämään kesäviikonloppua hyvässä
seurassa. Käytössä on rantasauna, grillipaikka, wc:t, nukkuma-aitta ja
päärakennus keittiöineen. Alueella voi myös telttailla.

https://melontajasoutuliitto.fi/retkimelonta/seuravieras-tapahtumat/


Whatsapp -yhteisö ja muut tiedotuskanavat

Olemme luoneet seuran ja sen jäsenten käyttöön Whatsapp-
yhteisön. Käytämme sitä seuran asioista ja retkistä tiedottamiseen.
Lisäksi sieltä löytyy eri aiheisia ryhmiä, joihin voi kiinnostuksen
mukaan liittyä. Alla joitakin ryhmiä, ja niiden kuvaukset:

Kotkan Melojat tiedotuskanava 
Tähän ryhmään kannattaa vähintään liittyä, niin pysyt ajantasalla
mitä seurassa tapahtuu. Vain asiaa tällä kanavalla! Yksisuuntainen
tiedotuskanava seuran yleisistä asioista, retkistä ja tapahtumista.

KoMe, Melomaan!
Tarkoitettu jäsenille yhteisten melontalenkkien sopimiseen ja
melontaseuran etsimiseen. Huom. vältetään spämmiä, vastaa
retkikutsuun VAIN jos pääset mukaan! 
Jos retki vaatii enemmän suunnittelua, niin perusta sille oma ryhmä,
ja laita KoMe Melomaan! -ryhmään kutsu tähän ryhmään. Kun
retken suunnitelmat ovat selvät, voi ne taas julkaista KoMe
Melomaan! -ryhmässä.

KoMe koskimelonta
Kaikille koskimelonnasta tai sen kokeilusta kiinnostuneille. 

Pulinapalsta
Sekalaista melontaan liittyvää pulinaa.

KoMe ohjaajien ryhmä
Peruskurssien, keskiviikkomelontojen ja muiden tapahtumien ohjaajien ryhmä. Voi liittyä, jos aihe
kiinnostaa!

Ota Antti Hanskiin
yhteyttä liittyäksesi
Whatsapp -yhteisöön!
(Linkki on lähetetty
jäsenille ja löytyy
myös vajan seinältä).

Nettisivuilta löytyy perustiedot seurasta, linkki jäsentietojen ylläpitoon ja dokumentit, kuten säännöt
ja turvallisuusasiakirja. Lisäksi käytössä on Facebook -ryhmä,
https://www.facebook.com/groups/kotkanmelojat, sekä lähinnä kurssien mainostamiseen ja
ulkoiseen viestintään käytetty Instagram-tili nimellä kotkanmelojat. 
Yhteystiedot ja sähköpostiosoite kannattaa pitää ajan tasalla, koska sähköpostia käytetään
tärkeimpien tiedotteiden ja kokouskutsujen lähettämiseen. Omat jäsentiedot voi tarkistaa
tästä linkistä, mikä löytyy myös nettisivujen kautta.

Seuran kalustosta ja varusteista

Seuran kaluston on jäsenten käytettävissä pelkällä
jäsenmaksulla keskiviikkomelonnoilla ja uimahallivuoroilla.
Kalustomaksulla saa seuran kaluston käyttöön muihin
tapahtumiin ja myös omille retkille. Yön yli retkiä varten, tai
kajakin kuljettamiseen auton katolla pitää etukäteen kysyä lupa.
Enemmän infoa kaluston käytöstä löytyy täältä: Kaluston käytön
linjaukset.
Olemme kiinnittäneet kaikkiin seuran kelluntaliiveihin narulla
pillin. Se löytyy liivin rintataskusta. Pilli tai äänimerkinantolaite
kuuluu melonnan turvallisuusohjeen mukaan jokaisen melojan
varusteisiin.

https://www.facebook.com/groups/kotkanmelojat.
https://kotkanmelojat.yhdistysavain.fi/r/edit_me_s%22%20target=%22_blank
https://www.kotkanmelojat.net/liitetiedostot/Kome_kaluston_kayton_linjaukset.pdf
https://www.kotkanmelojat.net/liitetiedostot/Kome_kaluston_kayton_linjaukset.pdf
https://melontajasoutuliitto.fi/retkimelonta/melonnan-turvallisuus/melonnan-turvallisuusohje/


Hankintalistalla on vielä 10 kpl uusia aukkopeitteitä ja katkaistava
varamela. 
Vajalle tulostetaan laminoituja A4 kokoisia reittikarttoja, joita voi
lainata omille melonnoille. Kartoista löytyy tavallisimmat vajalta
lähtevät muutaman tunnin melontalenkkien reitit,
saariretkikohteet enintään 8 km etäisyydellä, ja yökohteet vähän
kauempana.
Seura on hankkinut omistukseensa uuden kajakkitrailerin. Siihen
mahtuu 8-14 kajakkia, ja mahdollistaa kärriretkien tekemisen ja
helpomman kaluston kuljetuksen tarvittaessa.

Koska retkillä kuljetetaan paljon kajakkeja auton katolla, ja nyt myös trailerilla, niin on hyvä muistaa,
että auton käyttö ei ole omistajalleen ilmaista. Trailerin vetämisestä maksetaan kuljettajalle
yhteensä 0,50 euroa / km. Jos matka on 100 km, niin summa on 50 euroa. Eli, jos kärrissä on 10
kajakkia, niin jokainen kajakin käyttäjä maksaa kuljettajalle 5 euroa. 

Auton katolla kajakin kuljettamisesta sovitaan korvaus kuljettajan kanssa tapauskohtaisesti, mutta
ohjeellinen korvaus on 0,20 euroa / km. 

Kyytikorvaukset

Myynnissä on 5 mm paksuista kumiköyttä. Väri musta. Hinta 1 euro / metri. Rulla löytyy vajan
yläkerrasta. Jos tarvitset, käy itsepalveluperiaatteella mittaamassa tarvittava määrä. Maksu
seuran pankkitilille FI83 1598 3006 1065 79. Viestikenttään “Kumiköysi x metriä”.  

Kotkan Melojien jäsenet saavat 10 % alennuksen melontatarvikeliikkeistä Bear & Water ja
Welhonpesä. Mainitse myyjälle, että olet Kotkan Melojat ry:n jäsen. 

Liiton jäsenseurojen jäsenet voivat ostaa Ursuitin kuivapukuja jäsenhintaan. Tästä ja muista liiton
tarjoamista jäseneduista löytyy tietoa täältä: https://melontajasoutuliitto.fi/seuroille/jasenedut/

Jäsenedut

Terveisin

Hallitus

www.kotkanmelojat.net 

kotkanmelojat@gmail.com

https://www.bearwater.fi/
https://welhonpesa.fi/
https://melontajasoutuliitto.fi/seuroille/jasenedut/
https://www.kotkanmelojat.net/index.html
https://www.kotkanmelojat.net/index.html
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